

Un mes. 2 pesetas
Extranjero, semestre. 30

Palma de Mallorca, Viernes 25 de Junio de 1926.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
San Bartolomé, 52 — Teléfono n.º 6

DEL MOMENTO

La reforma contributiva

Se está llevando a cabo una honda transformación en la Hacienda Pública, estableciéndose algunos preceptos orientados hacia un sistema tributario que ojalá se estudiase la manera de aplicarlo en toda su integridad, es a saber, la tributación proporcionada al rendimiento de la industria y comercio que se ejerza.

Las cuotas fijas, sobre cuyo sistema se ha ido desarrollando el régimen tributario de nuestro país, ofrecen el inconveniente de que no resultan en la mayoría de casos proporcionada la obligación de contribuir al provecho que los comerciantes e industriales obtienen del ejercicio de su respectiva profesión.

Al gravarse con una cuota fija a todos los contribuyentes comprendidos en una misma definición, y obligarse a todos a pagar la misma cantidad, como no todos los que ejercen una profesión alcanzan de la misma un mismo provecho, tal cuota puede ser racional para unos y resulta excesiva o insuficiente para otros.

Cierto es que en muchos casos la ley autoriza la constitución de grupos para que sin merma para el Tesoro, el cual nunca renuncia a percibir tantas cuotas como individuos figuren en el concepto de la matrícula objeto de la agrupación, puedan los industriales o comerciantes distribuirse proporcionalmente a su importancia la suma total de las cuotas.

Pero esta facultad no es general a todos los contribuyentes y además en este sistema no se prevé el caso de que por una contingencia o anomalía económica o social sobrevenga una crisis que merme las utilidades atribuidas al hacer el reparto de las cuotas.

No concebimos mejor sistema para determinar la obligación de contribuir que el graduar la contribución a la utilidad que obtengan los que ejercen Industrias o comercios.

Así en esta forma la carga del Estado no es nunca un obstáculo para el desarrollo de ninguna iniciativa. Si ésta no consigue el éxito económico que se propone, no ha de tropezar luego el industrial o comerciante con una obligación para con el Estado que aumente el pasivo de la empresa.

Si una industria se desenvuelve próspera, pagar al Estado una parte proporcional de sus utilidades o de la cifra de negocios, es lógico, y entonces la mayor aspiración de todo industrial o comerciante es llegar a pagar en su gremio el máximo de contribución.

Es corriente en los países que la contribución está establecida en esta forma, en particular en Norte América,

ver las cosas que mayor contribución han pagado en el ejercicio anterior anunciarlo en sus rótulos o en los periódicos, exponiéndolo como testimonio de su mayor crédito entre el público, ya que ello presupone haber alcanzado una cifra de negocios que ha obtenido los demás.

En la reforma que actualmente se ha operado en el sistema contributivo español, vemos en parte implantado este sistema.

Por ejemplo. Los agentes comerciales, los representantes, que venían obligados a pagar una cuota fija, en adelante vendrán obligados a llevar, con toda garantía por parte del Estado, libros donde se consignen con exactitud las comisiones que vayan devengando, y mediante la declaración de éstas se determinará con sujeción a una escala progresiva insertada recientemente en la Gaceta, la obligación de contribuir que les alcance.

Ello supone una gran facilidad para los contribuyentes, y esta misma facilidad hará que sea menor o que desaparezca la clandestinidad en la profesión y el Estado seguramente, indudablemente, saldrá beneficiado con esta medida.

Al mismo fin tiende la creación del libro de ventas, si bien salvo el caso de los agentes comerciales que hemos reseñado, en los demás se mantiene la obligación de tributar por una cuota fija, más el impuesto sobre las ventas, tendencia que si bien va encaminada a establecer la tributación proporcional a la cifra de negocios, tiene, por razón de mantenerse la cuota fija el carácter de una disposición encaminada únicamente a sacar mayor rendimiento de la contribución.

Sería muy conveniente que el sistema al que tiende al parecer la reforma tributaria que se inicia pudiera desarrollarse en toda su extensión y que se llegase a desterrar el sistema de cuotas fijas al que falta la necesaria elasticidad para que pueda resultar en todos los casos equitativo.

Un impuesto proporcional y progresivo sobre las utilidades o un impuesto sobre la cifra de negocios son sistemas más procedentes, a favor de los cuales y por interés propio deberían abogar constantemente los contribuyentes.

mo nombre; pero ponía gran empeño en despalear a los correspondientes él mismo, y se ignora aun dónde puede encontrarse su testamento. Se espera que los miembros de su familia, que deben llegar para el enterramiento, aclararán un poco los asuntos de este hombre singular, que ha hecho de su vida una extraña y sombría novela, y lo harán conducir a América, siguiendo el deseo hecho por el multimillonario la víspera de su muerte.

Un mauser vale diez veces lo que valía un fusil de chispa.

Las águilas vuelan hasta dos mil metros de altura.

Quito es la única ciudad del mundo en la región del Ecuador, donde el sol sale y se pone a las seis durante todo el año.

En el Japón ha sido adoptado recientemente el sistema métrico decimal de pesas y medidas.

El triunfo del autogiro "La Cierva,"

Londres.—El primer autogiro La Cierva que ha sido construido en este país, ha sido ensayado hoy ante Wimpey, director de investigación científica del ministerio de Aviación en el aeródromo de Hamble, propiedad de los constructores Av Roe y Compañía.

La construcción del autogiro, que ha sido tripulado por el capitán Frank Courtney, había sido apresurada a fin de que pudiera tomar parte en el revista de la real fuerza aérea que se ha de celebrar en Hendon, el día 3 de julio. Courtney será también el piloto del aparato en aquella ocasión.

El autogiro lleva cuatro paletas en forma de V, que giran libremente en ejes colocados en la parte superior de un pilar. El movimiento de ascensión es obtenido por la rotación de esas paletas, en lugar de serlo por las alas fijas, como en el tipo corriente de aeroplano.

Desde que el aparato del inventor fué traído de España hace algunos meses, se vio que era posible realizar ciertas mejoras introducidas ya en el aparato que ha volado hoy; otros perfeccionamientos serán introducidos en los otros tres autogiros que se han de construir por encargo del ministerio de Aviación.

El funcionamiento del aparato ha sido hoy casi ideal. El aparato, herido por los rayos del sol mientras volaba, con sus paletas plateadas que centelleaban, ofrecía un aspecto extraño, como el de un pájaro gigantesco.

El vuelo ha sido presenciado por buen número de peritos, entre ellos, Av Roe, que ha trazado los planos y por el señor La Cierva, inventor del autogiro.

Los pasajeros que venían en el Aquilania procedentes de América, han tenido también ocasión de contemplar el aparato mientras volaba.

Courtney ha realizado cuatro magníficos vuelos y si bien no se trataba de experimentar la velocidad, se ha alcanzado la de setenta millas por hora. El aparato pesa 1.800 libras inglesas.

Un funcionario del ministerio de Aviación ha dicho, que en opinión suya, el invento de La Cierva ha de revolucionar la aviación.

Las obras completas de D'Annunzio

Roma.—Al regresar de su viaje de inspección a las escuelas del Alto Adigio el ministro de Instrucción pública, Fedele, se trasladó a la casa de D'Annunzio, en Gardone, para visitarle en representación de Mussolini.

D'Annunzio salió al encuentro del ministro en Riva, donde el pueblo le hizo una ovación entusiasta, a la que contestó el poeta ensalzando las bellezas del país.

D'Annunzio y Fedele partieron a bordo del "Mos" para Gardone, donde estaban reunidas numerosas personalidades editoriales para la constitución del Instituto Nacional para la publicación de las obras completas de D'Annunzio. Dicho Instituto está patrocinado por el rey, y su presidente lo honrarán es Mussolini.

Un notario levantó acta de la constitución. La sociedad es anónima, con seis millones de capital y tiene por objeto hacer una edición magnífica de todas las obras de D'Annunzio. Forman parte del consejo de administración el señor Fedele, los hijos de D'Annunzio y otras personalidades, y es su director general el editor Mondadori.

Después de firmada el acta, D'Annunzio envió a los soberanos un telegrama de adhesión y gratitud por su alto patronato concedido a la empresa.

También telegrafió a Mussolini, agradeciéndole su fraternidad generosa y enviándole un abrazo.

El poeta se halla en perfecto estado de salud. Acompañado de su esposa, la princesa de Montenevoso, que acababa de llegar de París, ha ofrecido a sus huéspedes un lunch y les enseñó la quinta Castillo Vittoriales y su hermoso parque.

El acto fué saludado desde el crucero "Puglia" con cinco cañonazos.

Crónica de Roma

El ocaso de Farinacci y la situación interior del Fascismo

Hace algunos meses había dos personas popularísimas en el fascismo: Mussolini y Farinacci, este último secretario general del partido. En ciertos momentos, la popularidad y la autoridad de Farinacci fueron mayores que las del propio jefe del fascismo.

Llamado a asumir el puesto más importante del partido, después del asesinato del diputado Matteotti, Farinacci se convirtió en una personalidad autorizada y temida. Solicitó que se cortase todavía más la libertad de prensa y se le dio satisfacción; propuso que se iniciase una campaña contra la Masonería y consiguió sus propósitos; pidió que se votase una ley contra los desterrados por delitos políticos y el parlamento fascista accedió a ello. El fué quien señalaba al Gobierno la línea de conducta política que tenía que seguir y el que se habría erigido, en una palabra, en mentor de Mussolini.

Farinacci llegó a ser un semidiós del fascismo. Las personalidades más eminentes, empezando por el filósofo Gentile, le tributaban homenajes. Mussolini le elogiaba sin reservas, e incluso se prohibió a un semanario humorístico de Roma que publicase caricaturas alusivas al gran secretario.

El poderío de Farinacci se ha deteriorado como un castillo de naipes. En realidad su desgracia data de cuando el exsecretario general del fascismo comenzó a atacar al grupo financiero de la Banca Commerciale. En el proceso que se vio ante la Alta Corte de Justicia para juzgar la quiebra de la Banca di Sconto, Farinacci atacó violentamente al primero de los bancos mencionados, entendiendo que sus manejos habían provocado la quiebra de la Banca di Sconto.

Pero ello sólo no ha sido lo que ha causado la caída de Farinacci, verdadero pontífice del fascismo cuya autoridad llegó a eclipsar en un momento dado la de Mussolini. Según lo que se asegura, no únicamente en los medios de la oposición sino asimismo en determinados sectores fascistas, el ocaso del prestigio del exsecretario general del partido ha sido causado por el jefe del Gobierno que un día legase a tener fuerza suficiente para usurparle el puesto. En realidad desde hace unos meses en

las altas esferas fascistas se afrontan encontradas ambiciones. Tres hombres han venido disputándose el cargo de jefe supremo: Mussolini, Farinacci y Federzoni. Mussolini se alió en un momento dado con Farinacci para tratar de eliminar a Federzoni, al que los nacionalistas querían imponer como ministro de Interior. Pero Federzoni contó con el apoyo de la Corona, del ejército y de la banca y fué al fin nombrado para desempeñar la cartera que ambicionaba. Mussolini, comprendiendo que con este adversario no cabía luchar, dedicó sus esfuerzos a vencer a Farinacci. La lucha ha concluido con la destitución del secretario general del partido. Es decir: la lucha ha concluido aparentemente. Farinacci cuenta con numerosos adictos en provincias y especialmente en el valle del Po y no es probable que se resigne a permanecer alejado de la política.

Por otra parte el creciente predicamento de Federzoni, que poco a poco se ha convertido en el verdadero orientador del fascismo, preocupa a muchos fascistas partidarios de Mussolini.

En provincias las discordias intestinas del fascismo han sido sangrientas en más de una ocasión, pero nada de esto ha trascendido a las columnas de la prensa porque la censura se ha mostrado de un rigor implacable y no ha dejado publicar ni una línea alusiva a las querrelas internas del partido.

La situación de Federzoni es actualmente muy sólida porque en vez de apoyar su autoridad en los grupos fascistas, ha sabido atraerse a las fuerzas legales del Estado como al ejército y a la política y espera al momento oportuno para intervenir y bloquear el orden y pasar a los ojos del país como el restaurador de la legalidad.

Esta peligrosa situación del fascismo ha venido a agravarse con un disentimiento entre el Gobierno y las corporaciones fascistas que acudilla Rossano a las cuales la nueva ley no concede los privilegios que esperaban.

La situación actual del fascismo es muy crítica. Las diversas tendencias que florecen en el seno del partido amenazan disgregar el bloque que hasta ahora parecía bastante compacto. De todos modos no parece que transcurra mucho tiempo sin que Italia conozca una nueva situación.—U. Menghini.
Roma, junio 1926.

POR CORREO Y TELÉGRAFO

El nuevo gobierno francés

Carácter político de las personalidades que integran el nuevo Gobierno

Madrid 24 (11 n). París.—Despachos recibidos con posterioridad aclaran la atribución de subsecretarías, que en un principio se había creído que era ésta: Hacienda, Pietri; Presupuestos y Tesoro, Dubois.

De lo que en realidad se trata es de que la subsecretaría de Hacienda ha sido dividida en dos subsecretarías. Presupuestos, de la cual se encargará el señor Pietri, y Tesoro, a cargo del señor Dubois.

Con excepción de la subsecretaría de Guerra, cuyo titular no ha sido designado, la lista del nuevo Gobierno es, por lo demás, la que se ha dado a conocer, y que será sometida a la aprobación del presidente de la República señor Doumergue, esta misma noche.

El nuevo ministerio consta de trece ministros y nueve subsecretarios. No hay en el nuevo gabinete más que una sola cartera que sea desempeñada por una persona no parlamentaria: la de Guerra, que ha sido atribuido al general Galluamant.

Entre los miembros del nuevo Gobierno hay cuatro senadores y dieciséis diputados.

De los ministros que constituirán el anterior gabinete forman parte de la nueva combinación: Briand, Laval, Nogaro, Vincent, Jourdain, Poirier, Daraxof, Division y Eynac.

Todos ellos conservan los puestos que ocupaban anteriormente, excepto Vincent, que pasa de Comercio a Trabajos públicos.

Desde el punto de vista del matiz político, los parlamentarios se dividen así: cuatro miembros de la izquierda republicana democrática del Seno; cinco radicales socialistas: Nogaro, Binot, Daraxof, Valude y Dubois. Dos republicanos socialistas: Briand y Ramel. Tres miembros de la izquierda radical: Vincent, Daniéleu y Eynac. Cuatro republicanos de la izquierda: Leygues, Jourdain, Dattrel y Pietri; y un diputado que no pertenece a grupo alguno: Laval.

Queda aun vacante, como se ha dicho, la Subsecretaría de Guerra. La solución rápida y decisiva de la crisis ha producido en los medios políticos una impresión de gran alivio.

El llamamiento hecho por Briand de técnicos experimentados para las cuestiones de Hacienda, como son los señores Caillaux, Pietri, y Dubois, ha producido excelente impresión.

Al confirmarse la designación de estas personalidades y de otras que

acusen firmemente el deseo del Gobierno de realizar el saneamiento financiero, la aprobación fué unánime en todos los círculos políticos.

Los comentarios de la prensa París.—Como natural de todos los diarios dedican hoy sus editoriales a comentar la solución dada a la laboriosa crisis.

L'Echo de Paris encuentra muy lógico y en ello no sabría dírle ningún censura, si el gabinete ha puesto de preferencia en el primer orden de cosas el problema financiero que tanto preocupa al país.

Le Figaro en principio, tampoco hace ninguna objeción contra los remedios financieros propuestos por Caillaux.

Le Journal pone de relieve el carácter netamente técnico que tiene el ministerio.

L'Ére Nouvelle dice que el país espera con calma y está dispuesto a todos los sacrificios y que las circunstancias exijan y espera que Caillaux ponga manos a la obra.

L'Ouvrier dice que el nuevo ministro de Hacienda, Caillaux, vuelve al poder con energía y resolución para actuar.

En general, todos los órganos de prensa coinciden en apreciar que el gabinete ha sido bien recibido por la opinión y esperan que la Cámara seguirá la política energética que las circunstancias reclaman en materia financiera.

Ponen de manifiesto el carácter eminentemente técnico del nuevo gabinete, ya que aparte de Caillaux, en el figuran cinco técnicos franceses: tales como Pietri, Dubois, Chapais, Nogaro y Dattrel.

No es muy seguro que las Cámaras concedan los amplios poderes que solicitará el Gobierno.

París.—En los círculos de la Cámara se opina que Briand podrá contar con una mayoría que le conceda su confianza, pero que esta mayoría quizás dude en concederle los plenos poderes que quiere pedir para la aplicación de las medidas de orden financiero.

Conviene esperar el programa gubernamental para conocer el grado de confianza que obtendrá en las dos asambleas. La declaración ministerial será leída el próximo martes en la Cámara y Senado.

Después de la votación de la orden del día, que clausurará la discusión de las interpelaciones, el Gobierno invitará a las Cámaras a aprobar una serie de proyectos urgentes y lograda este resultado, suspenderá las sesiones de las Cámaras por algunos meses, si éstas no oponen demasiada resistencia.

LA CONFERENCIA HISPANO-FRANCESA

Los delegados están de acuerdo Madrid, 24 (11 n.)

París.—En la sesión plenaria de la conferencia hispano-francesa sobre Marruecos, celebrada, ayer, se llegó a un acuerdo concreto, especialmente sobre la interpretación que debe darse al tratado de 1912 acerca de la frontera.

Estos acuerdos se traducirán en un nuevo convenio que sustituya al concertado en Madrid.

Se cree que los trabajos de las comisiones terminarán a mediados de la semana próxima.

Declaraciones del general Jordana

París.—Hemos oído decir esta mañana al general Jordana lo siguiente contestando a observaciones que se hacían sobre la marcha lenta de las conversaciones:

— Por qué extrañarse de esto? Las conversaciones siguen su curso natural y dentro de los verdaderos términos de cordialidad y mutua comprensión con que fueron iniciadas.

Hay, sin embargo, que tener en cuenta que son muchos y trascendentes los temas que hay que abordar y que, por lo tanto, no pueden ser tratados a la ligera.

Por otra parte ha de tenerse muy en cuenta que lo que parece premio a cada uno de los países que han de ejercer el protectorado en aquellos territorios.

Nosotros seguimos teniendo la impresión de que no ha surgido ni surgirá probablemente conflicto alguno irreparable en estas condiciones.

Puedo afirmar que en lo substancial o sea en la necesidad de que Francia y España sigan unidas para el desarrollo de su acción en Marruecos, hay un perfecto acuerdo; y solo en el objetivo surgen las discusiones legítimas y naturales.

Viene ocurriendo en este asunto algo de lo que sucede cuando se llamados a consulta sobre el caso de un

enfermo grave, dos doctores: si la consulta es entre una eminencia y un principiante, por el respeto de éste a la autoridad de su colega, seguramente la entrevista y el cambio de impresiones son breves. Si, por el contrario, la consulta de desarrolla entre dos acreditados especialistas en aquella enfermedad, entonces la cosa es más larga y cada galeno sostiene su criterio con abundante aportación de no escasas controversias científicas.

Hasta aquí lo que hemos oído al general Jordana. Naturalmente, como dice él muy bien, Francia ha elegido la flor de sus especialistas en Materias de Marruecos y no hay que dudar de la autoridad y preparación de los que en estas conversaciones definen y representan los intereses de España.

Sin embargo, no quiere esto decir que los negociadores se enfrascen a diario en discusiones de carácter más o menos infantil o escolástico.

Por el contrario, precisamente por tener carácter esencialmente práctico todo lo que se debate, por ser cuanto se discute de orden técnico, es por lo que las reuniones resultan trabajosas y las negociaciones parecen lentas.

De estos trabajos que ahora se están realizando, podrá resultar lo que resultare; pero si se llegase a un fracaso—cosa, por otra parte, fuera por ahora de toda probabilidad—, nadie podría decir que se llegó a él por falta de minuciosidad y asidua defensa de los intereses que a cada una de las partes contratantes afectan.

Temas hay, como el de dar interpretación al tratado de 1912, en cuestión de fronteras, que han sido establecidos sólo de modo hipotético y para aplicarse sobre el terreno el día que fuera posible decidir geográficamente los límites de los dos protectorados.

En aquellas regiones, que eran desconocidas cuando se concertó el tratado de 1912, cada poblado, cada arroyo, cada elemento físico, en fin, de los que quedan dentro de las zonas de los posibles límites, requiere un análisis profundo y, como es natural, cada delegado alega los derechos y conveniencias de su país, alegación que, como es lógico, es discutida o acatada por la parte opuesta; pero, tanto en un caso como en otro, el estudio que hay que realizar de cada pequeña cuestión particular, se lleva su tiempo, y así es como va realizándose toda esta labor técnica, que es impropia y que solamente de esta manera puede resultar perfecta.

Inauguración del monumento a Pardo Bazán

Madrid, 24 (11 n.)

A mediodía se inauguró el monumento a la condesa de Pardo Bazán, emplazado en los jardines de la calle de la Princesa, frente al palacio de Liria, propiedad de los duques de Alba.

En el monumento se había levantado una tribuna y al lado se colocó la Banda Municipal y enfrente se situó una sección de la Guardia Municipal de gran gala.

Los Reyes llegaron acompañados de la duquesa de S. Carlos y del duque de Miranda y la reina doña Cristina acompañada de la duquesa de Heredia Spínola.

Concurrieron también al acto el duque de Soboyor, la infanta doña Isabel con la señorita Bertrán de Lis, el conde de Romanones, el señor La Cierva, los generales Berenguer y Cavalcanti, el señor Verdugo, el ministro de Instrucción pública y otras muchas personalidades.

Las personas reales ocuparon la tribuna con el ministro de Instrucción pública y comenzó el acto pronunciando el conde de Romanones unas palabras diciendo que la duquesa de Alba le había hecho el honor de encargarle la lectura de unas cuartillas.

Estas comienzan explicando como se desarrolló la suscripción abierta para la construcción del monumento y su feliz resultado a pesar de haber coincido la suscripción con la de la Cruz Roja a favor de los heridos de África.

Después expresa la admiración por el ilustre escritora de todas las señoras españolas, desde las Reinas hasta las más modestas, que contribuyeron con donativos para la realización del monumento.

También dedica elogios a la Academia de Bellas Artes por el entusiasmo con que acogió la idea y terminaron ofreciendo el monumento al pueblo de Madrid.

La vizcondesa de Llanteno, por el Ayuntamiento, habló después elogiando la labor literaria de la condesa de Pardo Bazán, precursora—dijo—al movimiento feminista.

A continuación el conde de Torre de Salas expresó su gratitud a los Reyes por honrar con su asistencia el acto, a los duques de Alba por su iniciativa del monumento y a todos cuantos han contribuido a que sea realidad.

Por último, el ministro de Instrucción pública se asoció, en nombre del Gobierno, al acto.

Después la Reina tiró del cordón corriendo el paño de los colores nacionales que cubría el monumento, el cual es obra del escultor señor Vela y del arquitecto señor Magurza. Se representa a la condesa de Pardo Bazán en actitud pensativa sentada

ante una mesa, con un libro y una pluma.

En el pedestal hay un bajo relieve de bronce que representa una carroza gallega cargada de mieses.

La Banda Municipal, al momento de acabarse el monumento, interpretó la Alborada de Veiga.

Después del acto de la inauguración del monumento, el Rey conversó brevemente con el conde de Romanones.

Consejo de Ministros

Madrid 24 (10 n.)

A las seis y media de esta tarde comenzaron a llegar los Ministros a la presidencia para celebrar Consejo.

Después de las siete llegó al general Primo de Rivera.

Dijo a los periodistas: —Llego con retraso pues he recibido a la colonia y turistas italianos que son unas mil personas, de cuya excursión forman parte senadores y personalidades.

También he recibido la visita del Embajador de Francia.

Ahora vamos a seguir ocupándonos de los Presupuestos.

El Consejo terminó a las nueve y cuarenta y cinco de esta noche. Al salir el general Primo de Rivera dijo a los periodistas:

—Señores, el Presupuesto es una cosa muy complicada; pero me alegro de decir al señor Calvo Sotelo. Habrá una baja en los gastos.

El señor Calvo Sotelo, que estaba presente, se limitó a decir: —En efecto, habrá baja.

El señor Amós facilitó una nota ofensiva en la que se limita a decir, que el Presidente, en nombre del Consejo, al señor Martínez Anido, las insignias de la Gran Cruz de Carlos III que le regalan sus compañeros de gabinete.

Se acordó la adquisición de cuatro aparatos para el servicio de telegrafos.

Se aprobaron los presupuestos de Estado, Gracia y Justicia y Guerra. Acoplamiento de los presupuestos. No se celebrarán más Consejos para examinar los presupuestos. Se ha constituido una ponencia del Presidente con el señor Calvo Sotelo. Ambos con el Ministro respectivos, separadamente harán el acoplamiento de los presupuestos. En el presupuesto de Guerra se desglosó la parte correspondiente a la Benemérita y Carabineros, estudiándose las economías que podrían introducirse en ambos cuerpos. El señor Yanguas dice cuenta en el Consejo de esta noche de la situación de las negociaciones del tratado con Francia, diciendo que marchan por buen camino. FABRA.

El Ilmo. Sr. D. Santiago Olazabal Gil de Muro Ingeniero Inspector de Montes HA FALLECIDO E. P. D. Su aflijida esposa e hijos (presentes), hermanos políticos, sobrinos y demás parientes (ausentes) al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les suplican se sirvan asistir al rosario que se rezará en la iglesia de San Nicolás mañana sábado a las 9 y media y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio de esta ciudad. Casa mortuoria: Santo Domingo-11. No se invita particularmente.

Antiguo Jardín DANTI CALLE DE LOS OLMOS-2 En este antiguo y acreditado local se confeccionan Ramilletes-Corbeilles-Coronas Especialidad en Plantas y Flores para Banquetes Prontitud y Economía.

Informaciones

La fiesta del Beato Ramon Lull

He aquí el programa de los solemnes cultos que consagran al Beato Ramon Lull, el Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad la Cofradía del Beato y la Comunidad de los Franciscanos en la Iglesia de San Francisco.

Jueves 24 de junio.—A las siete y media de la mañana, comenzó la Novena con meditación que continuará todos los días a la misma hora y en igual forma. Por la tarde empezó la Novena Solemne.

Viernes 25 de junio.—Este día la Corona empezará a las siete y media, después se cantarán solemnes completas, continuándose la Novena como los otros días.

Sábado, 3 de julio.—Fiesta del Beato Ramon Lull, que le dedica el Excelentísimo Ayuntamiento. A las 8, Misa de Comunión general. A las 9, los cofrades, terciarios y demás devotos del Beato. A las 11, Misa mayor en la que predicará el Ilmo. Sr. Obispo, el Ayuntamiento de esta ciudad y representantes del Ilmo. Cabildo y otras corporaciones. El Orfeo Municipal cantará una misa a voces, preside el Sr. Marqués del Palmer.

A las siete y media de la tarde saldrá por la puerta principal la procesión con el Santísimo, la cual recorrerá las calles de Tronoso, plaza Cuadrado, Z. vellá, Samaritana, plaza de la Cuartera, Corderilla, plaza de Coll, Bolsería, Colón, plaza de Cort, Cadena, plaza de Sta. Eulalia, San Francisco, Padre Nadal, Sol, plaza del Temple, Lull y volverá a entrar por la puerta principal.

Terminada la procesión se cantará el Te-Deum y se hará la reserva del Santísimo.

De enseñanza Propuestas.—La «Gaceta» del día 16 publica la orden de 30 de mayo con la relación de maestros nombrados provisionalmente por los cuatro primeros turnos del artículo 75 del Estatuto vigente, en vacantes correspondientes a los meses de enero, febrero y marzo último.

Contra las seducciones, podrán presentarse reclamaciones en el plazo de 7 días con arreglo a la Real orden de 9 de diciembre de 1925.

Accesos.—Por Real orden de 11 de junio (Gaceta del 13) se dan los ascensos en carrera de escuelas hasta el 1 de junio de maestros y maestras del primer escalón y segundo.

La nacional del Magisterio primario.—La Comisión permanente de la Asociación Nacional del Magisterio Primario ha entregado al excelentísimo señor Primo de Rivera un escrito con las conclusiones acordadas ultimamente en la última asamblea.

Prórroga de licencia.—Se conceden quince días de prórroga de licencia a la oñta profesora de la Escuela Normal de Maestras doña Rosa Roig. Desearnos un pronto restablecimiento.

Las próximas reformas.—Sigue siendo tema obligado de tertulias las reformas que se proyectan relacionadas con la Primera enseñanza en sus diversos organismos.

Asenso.—Ha sido ascendido al sueldo de 10.000 pesetas el profesor de la Escuela de Artes y Oficios don Lorenzo Cerdá Vidal.

Séate enhorabuena.—Relación de aprobados.—Entre los aprobados en el ejercicio escrito de las oposiciones que se celebran en Barcelona figuran:

Don Lorenzo Barceló Homar, con 180 puntos; don Lorenzo M. Durán Coll, con 180 id.; don Ramón Perras Castell, con 180 id.; don Juan Cetro Amengual, con 170 id.; don José Pastor Coll, con 165 id.; don Luis Real Tous, con 160 id.; don Alberto Colom Lladó, con 160 id.; don Pedro Ribas Mas, con 125 id.; don Ramon Tar Sitjar, con 125 id.; don Samuel Vilairé, con 125 id.; don Pedro Crespi Cánoves, con 125 id.; don Jaime Tomás Castell, con 125 id.

Concursos y oposiciones.—Se anuncian las plazas vacantes de médicos forenses y de las prisiones preventivas de los juzgados de primera ins-

Asuntos municipales

Esta mañana visitó en el despacho de la Alcaldía al primer teniente de Alcalde Sr. Crespo, una comisión del Real Club de Regatas solicitando un premio del Ayuntamiento para las próximas regatas del día de San Pedro.

En la Alcaldía se ha recibido una comunicación de Sabadell, manifestando que con la excursión del Orfeo de Sabadell, llegará el domingo a Palma los concejales de aquel Ayuntamiento Sr. Ramis Buxeda y don Jaime Gontranet.

Por continuar indispuesto tampoco ha asistido esta mañana a su despacho el Sr. Marqués del Palmer, si bien no se ha desentregado de la Alcaldía, llevando en su casa la firma del despacho.

Por este motivo al uno de los asuntos que debe tratar el Ayuntamiento, no han sido resueltos esperando que el Alcalde se halle restablecido, asuntos tales como los acuerdos de la Asamblea de propietarios y celebración del próximo pleno, que según parece debe tener lugar antes del primero de julio.

En las Casas Consistoriales, según hoy las conversaciones particulares, que parece son refijos de los comen- tarios que se hacen en la calle, sobre algo anormal que pudiera ocurrir en el Consistorio.

Nosotros hemos seguido sin poder averiguar nada en concreto ya que los informes que hemos obtenido son contradictorios. De la reunión que celebró ayer un grupo de concejales, unos nos han dicho que se trataba de cuestiones de régimen exterior, otros nos han afirmado que tal vez se ocuparan de la actitud a adoptar con motivo de la carta del Alcalde renunciando el homenaje y por fin hay quienes nos ha asegurado que la reunión era particular y que en ella se trató de una coacción.

¿Sería caza mayor? Con diversos concejales hemos tenido ocasión de hablar esta mañana sobre lo que se dice y lo que se habla: de estos concejales, alguno de los que visitó al Gobernador ha quitado importancia a este asunto, de los que parece están en la acera de frente hemos oído quejos sobre ciertas actitudes y de los que están al margen de la cuestión hemos recogido el deseo de que se concreten cargos y se aclaren las aptitudes.

El Sr. Crespo primer teniente de Alcalde no se cansaba de repetirnos que esto como ha dicho el Sr. Gobernador: «es una tempestad en un vaso de agua». Una nube de verano.

Por lo que se refiere a la cuestión del homenaje al Alcalde y al señor Jaume, como la actitud del primero estaba definida con su carta, hemos querido saber cual era la del Sr. Jaume y le hemos interrogado.

Nos ha dicho que el no ha creído ni por un momento que se trataba de hacer un homenaje a su humildad persona. El cree que el homenaje era para el Ayuntamiento, dignamente representado por el Sr. Alcalde y así como cree el Sr. Jaume que él no es merecedor de ningún homenaje, cree sin embargo que el Sr. Marqués del Palmer se los merece todo, ya que ha realizado una impropia y acertada labor al frente del Ayuntamiento.

Habemos insistido acerca del señor Jaume para que nos dijera si el había renunciado al homenaje y nos ha dicho:

Yo creo que esto no hace falta pues ya no existe dicho homenaje. El Alcalde ha publicado una carta en la cual renuncia a este homenaje y en ella se dice que en la Secretaría

devolución del dinero

de la Alcaldía se devolverá el dinero a los que se habían inscrito. Es que después de esto voy yo a hacer de Quijote? Quien d- b- hablar y resolver ha hablado ya. El Alcalde representa al Ayuntamiento y ha decidido, no hay pues que hablar ya de homenajes.

De otros asuntos hemos hablado luego con el señor Jaume, pero creemos oportuno esperar a que el tiempo despeje el firmamento para hablar de ellos.

Por otra parte sabemos que el Gobernador Civil ha manifestado al Alcalde señor Marqués de Palmer, desos de tener una entrevista con él, entrevista que tendrá lugar cuando el Alcalde se halle restablecido.

Sucesos y desgracias

Esta mañana ha caído por unos desmontes del «Jonquet» una aneclia na, fracturándose la pierna izquierda. La han recogido varias personas que se han dado cuenta del peroncne conduciéndola a su casa.

En la Casa de Socorro ha sido curada una niña que, a consecuencia de una caída, se ha producido una herida en la frente.

En las inmediaciones del Astillero ha caído al agua, esta mañana, un niño que jugaba por allí, ocurriendo grave peligro de ahogarse si no acude un marinero a salvarle.

En las Barramadas han reñido, esta mañana, dos conductores de carros por cuestiones de dinero, llegando a las manos y produciéndose arañazos.

En la calle de Serret, un ciclista ha atropellado, esta mañana, a un niño causándole una erosión en la cara que le ha sido curada en la Cruz Roja.

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento han sido curadas varias personas de heridas que se han causado trabajando o por caídas.

Entre dichas personas figura Antonio Sabater de 34 años que fué curado de contusión en el antebrazo derecho que se produjo con la manivela de un motor trabajando.

La festividad de San Juan Bta.

Se celebró, ayer, en la iglesia de San Juan Bautista, la fiesta de su Santo Titular, la cual resultó brillantísima.

La iglesia estaba artísticamente iluminada, destacándose el adorno e iluminación del altar mayor, en cuyo centro se venera la imagen de San Juan Bautista.

Por la mañana, de cinco y media a doce, se celebraron misas rezadas, a las que concurrieron gran número de fieles, muchos de los cuales se acercaron a recibir la Sagrada Comunión.

A las diez y media, se celebró la Misa Mayor solemne, que fué cantada por la Capilla de Santa Cecilia.

Celebró la Misa el Reverendo don Juan Benassar Costa, Rector de la Iglesia, asistido de diácono por el Reverendo don Ramón Mas, Presbítero, y de subdiácono por el Reverendo don Guillermo Ramis, Presbítero.

Concurrió a la sagrada Cántera, ensalzando las glorias del Santo Precursor de Cristo, el M. I. señor don Miguel Alcover, Canónigo.

Concurrió a la Misa Mayor extraordinario número de fieles, resaltando la iglesia insuficiente para albergar a todos ellos.

Hoy, viernes, se ha empezado a practicar el antiguo octavario de San Juan, durante la Misa que ha celebrado a las siete y media el Reverendo don Ramón Mas, habiendo leído las oraciones del octavario el Rector, don Juan Benassar Costa, viéndose la iglesia muy concurrida.

Del Gobierno Civil

El señor Gobernador nos ha manifestado que nada de interés tenía hoy para comunicar a los periodistas.

Ha visitado a nuestra primera autoridad civil, con la que ha despachado los asuntos de trámite, el Ingeniero Jefe de Obras Públicas de esta provincia D. Antonio Bastre. Le ha visitado, también, el señor Coronel de la Guardia Civil.

Bajo la presidencia del señor Gobernador se reunirá, a las siete y media de esta tarde, la Delegación Regional del Trabajo.

Mañana, a las 11 y media de la mañana se reunirá bajo la presidencia, también del señor Gobernador, la Junta de Transportes.

Hemos preguntado al señor Gobernador si había algo relativo a suspensiones o cambio de concejales o Alcaldes así de Palma como de los pueblos, contestándonos que absolutamente nada de esto había.

La jubilación de los empleados civiles

La Gaceta inserta el decreto firmado ayer por S. M. el Rey referente a la jubilación de los empleados civiles, que dice así:

«Señor: La imperiosa necesidad de aliviar las cargas del Estado a fin de conseguir en el plazo más breve posible la nivelación de los presupuestos, obliga al gobierno de V. M. a adoptar aquellas medidas que representen economía en los gastos del Tesoro público y entre ellas se encuentra la relativa a la edad señalada por las leyes y reglamentos vigentes para la jubilación forzosa de todos los funcionarios del Estado.

En la actualidad, la jubilación se decreta automáticamente a la edad de sesenta y siete años y en determinados cuerpos especiales a edades inferiores, existiendo también algunos carreras civiles en las que la edad para la jubilación es la de sesenta años.

La rigidez e inflexibilidad de la ley obliga a que funcionarios que al cumplir la edad reglamentaria conservan condiciones físicas e intelectuales para continuar en el desempeño de sus cargos, pasen a situación pasiva y el Estado, además de verse privado de meritosísimos servidores, tiene que abonar dos haberes, el pasivo de funcionario jubilado y el activo del que se designe para sustituirlo.

Retrasando de una manera prudencial el límite marcado para permanecer en el servicio activo, se obtendrá la doble ventaja de utilizar más número de años las aptitudes de los funcionarios especializados en el servicio del Estado y de disminuir la partida que para pago de jubilaciones figura en el presupuesto de gastos.

Fundado en las anteriores consideraciones, el presidente que suscribe, de acuerdo con el consejo de ministros, tiene el honor de someter a la aprobación de V. M. el siguiente proyecto de decreto ley:

Artículo primero.—A partir de la publicación de este decreto-ley en la «Gaceta», la edad de jubilación de los funcionarios civiles del Estado de todas clases y categorías que fijan las disposiciones vigentes, se considerará aumentada en dos años. No obstante, el Estado tendrá derecho de anticipar que cumplan la edad que este decreto-ley ha regido, cuando la ineptitud física e intelectual de un funcionario patente.

Artículo segundo.—El presente decreto-ley será aplicable a todos los cuerpos facultativos o especiales de funcionarios civiles del Estado.

Artículo tercero.—Quedan derogadas todas las disposiciones que se opongan a lo prevenido en este decreto-ley.

«La Alhambra» nuevo Hotel

D. Juan Roselló mayorodmo del vapor Rey Jaime I ha adquirido la magnífica finca «Alhambra», propiedad de la señora Vda. de Mascaró, enclavada en la costa Norte lugar conocido por «Cala Mayor», para destinarlo a Hotel. Piensa, dicho señor Roselló, dotar al nuevo establecimiento de todo el confort necesario para el turista.

Hace varios días que se está trabajando en la confección de cuartos de baños y habitaciones adecuadas. El nuevo Hotel se denominará «Hotel Príncipe Alfonso» y su inauguración, según ha manifestado el señor Roselló, tendrá lugar a comienzos de Octubre.

LAS MONJAS

Modistería de primer orden.

Notas del Carnaval

PERSONALES

El señor Marqués de Gombes, alférez de Complemento del Regimiento de Inca, que desde hace algún tiempo reside entre nosotros, ha sido nombrado por S. M. el Rey Mayorodmo de semana.

Le felicitamos. Ha llegado procedente de Tarragona nuestro distinguido amigo don José Roca Mir, nuevo Cajero de la Sucursal del Banco de España en esta ciudad, habiendo tomado posesión de dicho cargo.

DE SOCIEDAD

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica el ex diputado a Cortes, ex Senador del Reino y actual Teniente de Alcalde de nuestro Ayuntamiento don Juan Valenzuela Alcarin, ofreció en su domicilio, a las tres y media de la tarde, un espléndido lunch a sus compañeros de Consistorio, correspondiendo así a la atención que con él tuvieron costeadore de la Cruz de la Encarnación de San Gregorio el Magno, distinción con la que recientemente fué honrado por S. S. el Papa.

Se sentaron a la mesa, adornada con exquisito gusto, don Fernando Crespo de Estrada, don Sebastián Moranta, don Antonio Fortez, don Antonio Valls, don Bernardo Jaume, don Miguel Costa, don Francisco Bisquerra, don Lorenzo Cerdá, don Jaime Vich y don Guillermo España, haciendo los honores de la casa la bella hija del señor Valenzuela, señora Dolores, su abijada señorita María del Carmen Ibáñez, la señorita María Ferrer y la señora doña Clotilde Ferrer de Matas.

El señor Crespo de Estrada, haciendo de intérprete del deseo de todos los reunidos felicitó al señor Valenzuela, agradeciéndole éste con palabras llenas de sincero afecto.

BODA

En la capilla de la Purísima Concepción de la Santa Iglesia Catedral Basílica contrajo ayer matrimonio el joven e ilustrado médico de Capdepera don Juan Mulet Gomila con la bella y simpática señorita Magdalena Amengual Rotger.

Bandiño la unión el Rvdo. señor Malgá, primo del contrayente, siendo testigos por parte del novio el médico don Jan Munar y el Abogado y propietario don Guillermo Roca Wang, y por parte de la novia el comerciante y propietario don Cristóbal Ferrer y su tío don Guillermo Vaquer.

Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados con un exquisito lunch en el domicilio de la desposada.

Nos novios, a quienes desearnos inabarcables felicitaciones en su nuevo

NEURÓLOGICAS

Confortados con los auxilios de la Religión ha fallecido en nuestra ciudad el Ilmo. señor don Santiago Olazabal Gil de Muro, Ingeniero Inspector de Montes.

El finado, modelo de caballerosidad y extremadamente bondadoso se granjeaba el aprecio y estimación de cuantos le trataban, por lo que su muerte ha sido muy sentida. D. E. P. A toda su familia enviamos la expresión de nuestra condolencia.

Esta mañana a las once, en el parroquial Iglesia de San Miguel, se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma del Comandante de Intendencia don Rafael Cerdó Pujol, fallecido anteaer después de penosa dolencia.

La numerosa concurrencia que ha asistido a dichas honras fúnebres ha puesto bien de relieve la general estima en que se tenido la familia del finado.

Nos complacemos en reiterar nuestro más sentido pésame, además de a su señora esposa e hijos, a sus hermanos don Manuel, Notario de Inca; don Juan, Ingeniero de los Ferrocarriles de Mallorca; don Francisco Comandante Jefe del Grupo de In, geniero de Mallorca y a don Luis capitán de Artillería.

En Barcelona, donde reside, ha muerto cristianamente nuestro paisano el Jefe de Telégrafos don Lorenzo March y Bots, persona de estimables cualidades y de carácter afable y bondadoso, habiendo sido su muerte muy sentida. D. E. P.

A toda su familia, y en especial a su hijo don José y a su hijo político el periodista don Juan Estelrich, enviamos la expresión de nuestro pésame.

DE VIAJE

Ha regresado de su viaje a Barcelona, nuestro querido compañero en la prensa, el oficial Secretario de la Alcaldía don Antonio Pina.

También ha regresado de su viaje al continente, el concejal Jura do, don Rafael Estarellas.

Procedente de Barcelona han llegado esta mañana a bordo del vapor Mallorca don Manuel Pastor, don Manuel Perdigó, don Antonio Aníbal, don José Oliver, don José Elias y señora, don José Rosell, don Julián La Muela, don Antonio Roselló, don Antonio Fernández, don Juan Vallori y señora, don Vicente Mascaró, don Esteban Moragues, el Presidente del Fomento del Turismo don Fernando Alzamora, el oficial de Aduanas don Rafael Manóhón y señora y el propietario don Manuel Martíu.

Igualmente ha llegado el Médico Director del Manicomio Provincial don Jaime Escalas y Real, después de haber asistido al Congreso de Neuro-psiquiatría que se ha celebrado en Barcelona.

También han venido los periodistas don Luis Grau Salazar y don Francisco Luis Dalmau, redactores de La Prensa de Barcelona.

Este mediodía han salido para Alicante a bordo del vapor Tioró, don Francisco Mulet, don Raimundo Manzaneres y señora, don Bartolomé Bernat, don José Pons, don Miguel Gelsbert y don Sebastián Perelló.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA SANTOS.—San Juan y Pablo, mártires, san Pedro y Virgilio, obs. CUARENTA HORAS.—Continúan en San Juan Bautista, en honor de su glorioso Titular. Exposición a las siete y media, y Misa durante el Octavario de San Juan Bautista. Por la tarde, de las ocho menos cuarto Rosario, Estación, Trisagio cantado en honor del Santo y reserva de S. D. M. CUARENTA HORAS FUERA DE TURNO.—Continúan en la Parroquial Iglesia de Santa Cruz en hora de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Exposición a las siete y media, Torcia y Misa mayor. Por la tarde, al anochecer, Rosario, ejercicio en honor de Nuestra Señora y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En el Santo Hospital. Por la tarde, a las siete practicada el correspondiente ejercicio del piadoso Quinario, se empuerá un solemne Quinario en honor de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, con Exposición de S. D. M. y sermón por el Rdo. P. Julián Samper, Pbro., practiándose en la misma forma los días siguientes.

Adoración Nocturna y Vigilia de las espiigas. VISITA.—A Ntra Sra. de la Paz, en San Jaime.

EL TIEMPO

Observaciones a 7 horas del día de ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Barcelona:

Presión atmosférica. 760' Característica de la temperatura barométrica. B. S. Tendencia barométrica. x 0'2 Dirección y fuerza del viento. Nubes Estado del cielo. Nuboso Temperatura. 23' Humedad relativa. 84' Temperatura máxima de ayer. 31'0 Temperatura mínima de hoy. 20'

Id. del mismo día 19'0 Lluvia en 24 horas. 0'0

MARITIMAS

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS.—Procedente de Barcelona el vapor «Mallorca», con el correo, pasaje y carga. Procedente de Altea el laud «San Miguel» con hortalizas. Procedente de Valencia la balandra «Vanol», con un cargamento de mercadería general. Procedente de Barcelona el pallebot «Miramaré», con carga general. SALIDAS.—Para Alicante e Ibiza ha salido esta mañana el vapor «Tioró», con el correo, pasaje y carga. Para Mahón salió anoche el vapor «Balear».

Madre... Para dar a su hijo la sobrealimentación que requiere su crecimiento; para darle fuerte, robusto y libre de las enfermedades de la dentición; para librarse usted de mareos, desnutrición de lobes de espalda y debilidad general, use usted desde hoy el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD poderoso restaurador y potente anti-némico, que dá fuerzas, nutre y vigoriza todo el organismo. Mas de 35 años de éxito creciente evidencian su eficacia. Esta recomendado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Desconfíe usted de las imitaciones. El legítimo Jarabe de la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD.

Para Barcelona salió anoche el vapor «Rey Jaime I», con el correo, pasaje y carga. NOTICIAS.—Queda despachado para Valencia el vapor danés «Marie» con carga de tránsito. Para Valencia lo está también el pallebot «Canalejas». Para Barcelona está despachado el pallebot «Mallorquí».

De teatros

La reclame que se había hecho a la película El último varón sobre la tierra, dió el resultado apetecido pues la sala del Lírico se vió ayer concurridísima en las dos sesiones celebradas, y la reclame no defraudó al público, ya que éste salió completamente satisfecho de haber pasado unas horas muy entretenidas.

El asunto de la citada película es una fantasía desarrollada por sus autores con gran habilidad y llevada a la pantalla con tal acierto que durante los sesenta minutos que consta el film logran tener al público en constante hilaridad.

Una epidemia singular ha sacado con todos los hombres del planeta y la raza femenina se dedica a la busca y captura del hombre. Por fin una aviadora logra descubrir el único hombre viviente que se ha refugiado en las montañas, y las peripetias a que da lugar el hallazgo, pues todas las mujeres se lo disputan, constituyen la base del film.

El final de la película fué celebrado con aplausos por toda la concurrencia. Para mañana sábado se anuncian extraordinarias sesiones de cine y variedades. Debutarán mañana la ballarina Eugenia Fernández una de las más jóvenes estrellas del baile y la notable canzonetista Conchita Cisneros, artista que recientemente realizó una brillante actuación en el Teatro Eldorado de Barcelona.

Ambas artistas se presentan con magnífico decorado y vestuario y con un selecto repertorio que para ella han escrito los más celebrados autores.

Deportivas

FUTBOL.—El partido final de ayer.—El «Mediterráneo», campeón de Mallorca de tercera categoría En la tarde de ayer, en el campo de la R. S. Alfonso XIII, se jugó el anunciado partido final del Campeonato de Mallorca de la tercera categoría, entre los teams vencedores de las dos divisiones «Mediterráneo» y «Lluichmayorense».

Asistió a presenciario mucha concurrencia, que salió complacida del buen juego presenciado, especialmente en la primera parte que la lucha fué igualada y el resultado tan indeciso como supone persistir en el empate a cero goles.

En el segundo tiempo obtuvo en los comienzos el «Mediterráneo» su primer gol, empatando al poco rato los muchachos de Lluichmayor. Después de buen rato de crecido entusiasmo por ambas partes para deshacer el nuevo empate, lo consiguió el equipo mallorqués; goal que desconcertó a los simpáticos jugadores del «Lluichmayorense» hasta el extremo de no poder evitar que se les marcaran dos nuevos tantos.

Arbitró el Sr. Estapé, del Colegio Balear, actuando de linemans los jugadores alfonsoinos Sres. Tomás y Henales.

Con el resultado de ayer, cuatro a uno favorable al «Mediterráneo» queda este equipo clasificado campeón de Mallorca, sin haber perdido un solo partido.

Felicitamos a los campeones por el resultado final alcanzado deseando que puedan ostentarlo dignamente por mucho tiempo.

Los partidos «Athletic», «Alfonso XIII». El domingo y el martes, jugarán estos equipos en el campo de Buenos Aires, partidos esperados con gran interés por los aficionados, ansiosos de poder presenciar buenos encuentros.

El «Athletic» de Sabadell es uno de los equipos más prestigiosos en la 1.ª categoría grupo B de Cataluña por el admirable conjunto que presenta. No hay en sus filas notabilidades que sobresalgan mucho de sus compañeros, sino que todos son jugadores de talla que han asoplado de tal suerte el juego, que ello hace que los teams que se les oponen tengan que desplegar todas sus energías, a las tienen, para oponerse al ímpetu arrollador de los atléticos.

Por dos veces han jugado, hace de siete años, en Palma los simpáticos muchachos de Sabadell, am-

bas con el «Alfonso XIII», recordados con deleitacion por antiguos aficionados, pues fueron verdaderas exhibiciones de fútbol. Es de aplaudir que la Realidad nos ofrezca nueva ocasión para poder presenciar dos excelentes partidos, por lo que es de suponer los aficionados sabrán corresponder a éstos esfuerzos.

Ayer tarde en el campo de Manacor se celebró el ensayo acompañado de equipos de Sabadell y de Manacor, que se celebró con imparcialidad, se celebró el partido el resultado favorable a los coreneses que vencieron por 1 a 0. Asistió mucha concurrencia.

LA FILADORA

Sastrería y Camisería a más primer orden.

Gacetilla

—EN EL CLUB DE BARRIO próximo domingo día 27, a las 8 y media de la noche, se celebrará velada en el Real Club de Regatas que podrán asistir los señores socios con su familia.

—FIESTAS EN LA INDUSTRIA Los días 26 y 27 del actual, se celebrarán fiestas cívico religiosas en el suburbio de la Induotria en la ciudad de San Juan.

—COMPRA DE UN AUTO. Mueble nacional de Santa María, Mueble Compañy Catala, ha estado un hermoso coche de la citada marca Amilcar 6 h. p. que de Weyman encarrado.

—DETENIDO. La guardia ha puesto a disposición del Jefe Policia a un vendedor ambulante de helados por haber desobedecido órdenes de la autoridad.

AGUAS DE S. HILARIO Hotel Martín Al pie de las fuentes a 5 kilómetros de San Hilario, Abierto 1.ª Clase Salud excursión. Inform. Restaurant Martín, Dama.

Mercado de In

Día 24 de Junio de 1926

Almendrón (quintal). Trigo (cuartera). Cebada. Cebada del país. Cebada forastera, id. id. Avena del país, id. id. Avena forastera, id. id. Habas para cozer, id. id. id. ordinarias, id. id. id. para ganados, id. id. Maiz, id. id.

Mañana

SANTORAL.—Se celebrará la fiesta de San Juan y San Pedro CORREO MARTINO.—A las 11 de la mañana llegará vapor de Valencia.

A la misma hora llegará vapor correo de Mahón. A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

MERCADO.—Se celebrará en el LÍRICO.—Sesiones de cine de 12 a 12 noche. CINES.—Moderno, Palace, Príncipe Oriental, y Protectors.

CASTELLET HOTEL

Cala Ratjada Capdepera

De reciente inauguración. Cocina de primer orden. Habitaciones de todo confort. Comedores y terrazas con mar. Cuarto de baños, aguas calientes.

Por 20 ptas. Trajes Dril a medida

Almacenes San Miguel

SE VENDE

Moto INDIAN con sidest. H. P. en buen estado y a toda potencia. Informes: FONDA EL PERIC, de tarde.

TEATRO LIRICO Todos los días EL ÚLTIMO VARÓN SOBRE LA TIERRA

La más interesante, original y sugestiva de las películas—Mil mujeres para un hombre

Mañana dos GRANDES DEBUTS Eugenia Fernández Bailarina Conchita Cisneros Canzonetista

AUTOMOVILES CHENARD-WALCKER

Ganadores de todos los premios de regularidad, resistencia, rendimiento y consumo del mundo sobre coches de turismo...

GARAJE MUNDIAL.

RIERA—30

DE ALARÓ

Conferencia de divulgación científica

El miércoles próximo pasado tuvo lugar la quinta de la serie de conferencias que este año ha organizado...

que advierte que no come sus carnes...

Estadío las condiciones que deben reunir los animales de esta clase: caballo, mulo, asno y vaca...

El trabajo del señor Homar fué muy aplaudido.—M. H.

El día 30, D. Miguel Homar, Maestro nacional de Palma, dará la sexta y última sobre «El Ahorro».

Más telegramas

Francia y los autonomistas de Alsacia y Lorena

El Mariscal Lyautey pronuncia en Versalles una conferencia que produce sensación.

Madrid, 24 (11 n.) Versalles.—El mariscal Lyautey ha dado una conferencia en la Galería de los Espejos del castillo de Versalles.

Asistieron a la conferencia muchas elevadas personalidades, entre ellas el señor Millerand.

El tema de la conferencia versaba sobre la historia de la Lorena y su unión a Francia.

Esos antecedentes dan a la Lorena un motivo suficiente para no tolerar que se la moleste ni se le den lecciones de patriotismo.

El mariscal Lyautey terminó recordando que la ciudad de Nancy ostentaba en su escudo un cardo con la siguiente leyenda: «Quien me toque recibirá un arañazo».

ECOS VARIOS Llegará el Sr. Magaz

Madrid 24 (11 n.) Procedente de Roma llegará mañana el marqués de Magaz.

Asamblea nacional de futbol En la Asamblea nacional de futbol se acordó dejar en suspenso el pro-

yecto referente al profesionalismo, para discutirlo en último lugar.

Se acordó que se juegan los partidos internacionales que ya hay concertados contra los equipos de Hungría, Francia e Italia, y además, que se juegue todos los años contra Portugal.

Media gala La Corte ha vestido hoy de media gala con motivo de ser el Santo del Infante D. Juan.

Turistas italianos Los turistas italianos que se encuentran en Madrid, acompañados del personal de la Embajada y del coronel Sr. Marsengo, fueron esta tarde al Ministerio de la Guerra a cumplimentar al general Primo de Rivera.

Una fumigación, con desgracia Valencina.—Dos fumigaciones estaban desinfectando un cuarto de una fonda del Sindicato Agrícola en donde había fallecido un pensionista de enfermedad contagiosa.

Destrucción de pesquerías San Juan de Terranova.—El vapor Ranger, el primero que ha entrado en el Labrador desde noviembre de 1923, anclado en la mitad de diciembre, una fuerte tempestad destruyó 130 pesquerías, por cuya razón es conveniente acudir en auxilio de los damnificados.

Una broma macabra Huelva.—Comunican de Cabañas

impondrá buenas. En primer lugar el Barón tendrá que dotar a Teresa, dándole por lo menos dos millones, de que tendremos, el usufructo de la renta durante nuestra vida...

—Entonces, ¿cuál es mi papel en el asunto de que se trata? —Esperar a que yo diga la última palabra, y contestar amén a cuanto yo haya dicho.

—Pero ese me quita toda inelastividad. —¿Sabes que soy más lista que tú. —Eso es verdad. ¿Pero se me ignora que hay alguien a quien habrá que pedir el permiso? —¿Hablas de Teresa? —Sí. ¿Le has indicado que tenía unos propósitos de casarla con el barón Ritter? —Sí. —¿Y qué te ha contestado? —Lo que hubiera dicho cualquiera joven a su edad. La idea de casarse con un hombre que la triplica la edad no le regocija.

—¿Se resistirá? —Su resistencia será vencida. —¿Llorará? —Yo sabré secarle las lágrimas. Le impondré mi voluntad, y se lo he dicho.

—¿Y si su resistencia lo comprometera todo? —No hay peligro de que así suceda. Su oposición será aceite vertido encima de la llama del barón Ritter, y me será más fácil manejarlo. Déjame a mí, que yo respondo de todo, y volveré a Teresa.

En el momento de ir a franquear la puerta de su dormitorio se detuvo, porque detrás de aquella puerta iba a encontrar a Gaston, y así como no le había inspirado miedo la cita a las tres de la tarde, experimentaba temor instintivo a aquella hora de la noche, aun cuando no se diera cuenta del peligro que podía correr.

—¿Estás ahí? —dijo la joven con voz insegura. —Aquí estoy, —dijo Gaston.— Venis a verme el medio de irme, a mi gran pesar. —¿Ay de mí Por desgracia no podrás salir aún. —Mejor. —No digas eso. Daría cuanto me pidieran porque os hubieseis ido antes. Me estoy muriendo de miedo. —¿Que teméis? —Si mi madre nos sorprende aquí estamos perdidos. —¿Por qué? —¿Y qué valor para preguntarlo? —Sin duda. Soy un hombre honrado, mi único deseo es que seáis mi esposa; por consiguiente, si por causa mía os vieseis comprometidas, la reparación no se haría esperar. —Pero bien sabéis que mis padres tienen otros proyectos. —Ya hablémosle de eso mañana. Voy a apagar la luz para ponerme una bata a fin de acostarme vestida. Mi madre, antes de retirarse a su dormitorio, puede entrar aquí, que así sucede muchas veces, haré como que estoy dormida, y se retirará. Después podré acompañaros hasta la antecámara y abrirlos la puerta.

—Obedezco. —Teresa apa. ó la luz se desnudó, se metió en la cama, se arrojó y esperó. El codo de largo rato, que pareció un siglo a los jóvenes, se oyó en la habitación inmediata ruido de voces y pisadas. —Eran los padres que se iban a acostar. Como había previsto Teresa, al pasar, la madre abrió la puerta del dormitorio de su hija, dirigiendo una mirada por el aposento, retirándose al punto. —¿Está ya dormida? —dijo yéndose con su marido. —La joven esperó aún como media hora, saltó de la cama; y dijo a Gaston. —Vuelvo a buscaros en seguida. Atravesó descalza la habitación para ir a abrir la puerta de la antecámara que daba a la escalera. Al enterarse que la llave no estaba puesta en la cerradura le faltó poco para no desmayarse de espanto. Todas las noches, esto Teresa no lo sabía, la doméstica cerraba el vándulo de la llave a su habitación del piso superior en donde dormía. Otra llave había pero ésta quedaba en poder de Eugenia. Era, pues, absolutamente imposible que salieran Gaston. Teniendo forzadamente que pasar la noche en el dormitorio de la joven, un quien adormida y de quien era amada. La noche y la soledad con dos consejeros perdidos!

Amaneció. Teresa, con el cabello desentranado, y la cara oculta en las manos, lloraba amargamente. —Pero cuando te digo que serás mi mujer...

cha más cantidad que en ninguno de los últimos diez años.

El complot contra Mustafá Kemal Angora.—Continúan las detenciones de personas comprometidas en el complot contra Mustafá Kemal. Todos los diputados afiliados al partido progresista han sido detenidos.

El gobierno italiano estudia el problema de la entrada de Alemania en la Sociedad. Madrid 24 (11 n.) Roma.—El abandono de la Sociedad de las Naciones por el Brasil y la posibilidad de la retirada de España han llevado al Gobierno italiano a reanudar el examen del problema de la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones.

La política alemana, abiertamente hostil a Italia, podría decidir a este país a hacer un bloque con las naciones que abandonan la Sociedad y con las cuales está en excelentes relaciones, y si no a esto, al menos a oponerse a la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones si el Reich no modifica su actitud.

Además, el Gobierno italiano parece considerar que la retirada de Ginebra de las dos naciones latinas para hacer sitio a Alemania constituye un éxito alemán, al cual Italia no puede asociarse bajo pena de alterar el equilibrio político europeo.

BOLSA DE MADRID Oficial del día 25

Table with 2 columns: Instrumentos and Precios. Includes Interior, Exterior, Amortizable, etc.

FABRA De Barcelona

El viaje de Martínez Anido a Barcelona Barcelona 25 (6 m.) Es posible que el viaje a nuestra ciudad del vicepresidente del Gobierno, general Martínez Anido, anunciado para el próximo sábado, tenga que aplazarse por breves días, por cuestiones relacionadas con su cargo de ministro de la Gobernación.

El desfalco al Banco de Bilbao Terminadas las horas de guardia del Juzgado del distrito de la Universidad, pasaron al de la Concepción las diligencias instruidas con motivo de la denuncia presentada por la dirección del Banco de Bilbao por supuesta estafa de 928.000 pesetas en la sucursal de Tarrasa.

Despacho con el Rey En la Presidencia despachó el Rey por espacio de más de una hora.

El Rey saldrá hoy para Londres Madrid 24 (11 n.) Desde Palacio se han enviado esta tarde a las Embajadas españolas de París y Londres telegramas comunicando que mañana por la noche, como se había anunciado, el Rey emprenderá el viaje a ambas capitales.

Del extranjero El vuelo Nueva York-Buenos Aires Madrid, 24 (11 n.) Buenos Aires.—El viernes próximo proseguirá su viaje Nueva York Río de Janeiro Buenos Aires, los aviadores argentinos Duggan y Olivero.

Agresión En la calle de San Rafael, frente a la casa núm. 3, un individuo apodado «El Mallorca», después de discutir acaloradamente con Antonio Galvada Ramon, de 28 años escribiendo un cuchillo le acometió, causándole una herida incisa en el plano lateral del tórax al nivel de la novena costilla con epinecma, de carácter grave.

En el caso de Gavaldá en la casa de occorro de la calle de Barbarrá y después fué llevado al Hospital de la Santa Cruz.

«El Mallorca» se dio a la fuga. Obrero muerto David Hernández, que trabajaba en una fábrica de Pueblo Nuevo y sufrió quemaduras graves en distintas partes del cuerpo a consecuencia de un accidente del trabajo, falleció ayer en una clínica particular donde le prestaron asistencia.

El general Barrera hijo adoptivo de Barcelona En las próximas, a las once de la mañana, el Ayuntamiento en corporación irá a Capitanía general para hacer entrega al general Barrera del pergamino en que consta el acuerdo consistorial nombrándole hijo adoptivo de Barcelona.

Cinco expulsados En el expreso de Francia fueron conducidos hasta la frontera para ser expulsados por indecesables, «el argentino Blas Argot, dos jóvenes franceses menores de edad y otros dos súbditos franceses.

En el Gobierno civil Al recibir este mediodía el gobernador civil a los periodistas les dijo que mañana por la tarde, en tren especial, regresará a Barcelona la peregrinación catalo-castellano-aragonesa que había marchado días atrás a Santiago de Compostela.

La perfumería «Maricel», destruida por un incendio. Anoche, poco antes de las diez, se declaró un violento incendio en la perfumería titulada «Maricel», que D. Adrián Rey tiene establecida en la calle de Gomis, núm. 38 y Riera de Vallecros.

Rápidamente acudieron las bombas del Parque, y fuerzas de Seguridad y Guardia civil, que mantuvieron al público a distancia para evitar desgracias y proteger los trabajos de extinción.

El edificio, que constaba de dos pisos y muchas y valiosas existencias que había en él, fueron pasto de las llamas.

A las once y media de la noche los bomberos habían logrado localizar el siniestro. Se ignora a qué fué debido, si bien en el lugar del suceso oímos decir que seguramente fué debido a que alguna chispa de los muchos cohetes que se dispararon por aquella barriada prendió en alguna materia de fácil combustibilidad que había en el edificio siniestrado.

Durante los trabajos de extinción, un hombre tuvo que ser asistido en una farmacia próxima por sufrir una lesión que le produjo un ladrillo al caerle en un pie.—C.

La nueva Junta someterá en el plazo más breve posible a la aprobación de la autoridad correspondiente, un reglamento provisional que regule mientras duren las actuales circunstancias inspirándose en la utilización del Ateneo como centro de cultura.

Se nombra para formar la Junta: como Presidente a don José Soto Reguera; y para los demás cargos se designan a don Gerardo Doval, don José Gasón Marín, don Alfonso Senra, don Daniel Riu, don Mariano Alonso Castellón, don Leopoldo García Durán, don José Fernández Concha, don Fernando Gil Mariscal, don Francisco Lopez Golocoechea y doña Clara Campomar.

Constituida la nueva junta dará cuenta de su toma de posesión al Gobierno Civil de Madrid.

El complot contra Mustafá Kemal

Angora.—Continúan las detenciones de personas comprometidas en el complot contra Mustafá Kemal. Todos los diputados afiliados al partido progresista han sido detenidos.

El gobierno italiano estudia el problema de la entrada de Alemania en la Sociedad.

La política alemana, abiertamente hostil a Italia, podría decidir a este país a hacer un bloque con las naciones que abandonan la Sociedad y con las cuales está en excelentes relaciones, y si no a esto, al menos a oponerse a la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones si el Reich no modifica su actitud.

Además, el Gobierno italiano parece considerar que la retirada de Ginebra de las dos naciones latinas para hacer sitio a Alemania constituye un éxito alemán, al cual Italia no puede asociarse bajo pena de alterar el equilibrio político europeo.

BOLSA DE MADRID Oficial del día 25

Table with 2 columns: Instrumentos and Precios. Includes Interior, Exterior, Amortizable, etc.

FABRA De Barcelona

El viaje de Martínez Anido a Barcelona Barcelona 25 (6 m.) Es posible que el viaje a nuestra ciudad del vicepresidente del Gobierno, general Martínez Anido, anunciado para el próximo sábado, tenga que aplazarse por breves días, por cuestiones relacionadas con su cargo de ministro de la Gobernación.

El desfalco al Banco de Bilbao Terminadas las horas de guardia del Juzgado del distrito de la Universidad, pasaron al de la Concepción las diligencias instruidas con motivo de la denuncia presentada por la dirección del Banco de Bilbao por supuesta estafa de 928.000 pesetas en la sucursal de Tarrasa.

Despacho con el Rey En la Presidencia despachó el Rey por espacio de más de una hora.

El Rey saldrá hoy para Londres Madrid 24 (11 n.) Desde Palacio se han enviado esta tarde a las Embajadas españolas de París y Londres telegramas comunicando que mañana por la noche, como se había anunciado, el Rey emprenderá el viaje a ambas capitales.

Del extranjero El vuelo Nueva York-Buenos Aires Madrid, 24 (11 n.) Buenos Aires.—El viernes próximo proseguirá su viaje Nueva York Río de Janeiro Buenos Aires, los aviadores argentinos Duggan y Olivero.

Agresión En la calle de San Rafael, frente a la casa núm. 3, un individuo apodado «El Mallorca», después de discutir acaloradamente con Antonio Galvada Ramon, de 28 años escribiendo un cuchillo le acometió, causándole una herida incisa en el plano lateral del tórax al nivel de la novena costilla con epinecma, de carácter grave.

En el caso de Gavaldá en la casa de occorro de la calle de Barbarrá y después fué llevado al Hospital de la Santa Cruz.

«El Mallorca» se dio a la fuga. Obrero muerto David Hernández, que trabajaba en una fábrica de Pueblo Nuevo y sufrió quemaduras graves en distintas partes del cuerpo a consecuencia de un accidente del trabajo, falleció ayer en una clínica particular donde le prestaron asistencia.

El general Barrera hijo adoptivo de Barcelona En las próximas, a las once de la mañana, el Ayuntamiento en corporación irá a Capitanía general para hacer entrega al general Barrera del pergamino en que consta el acuerdo consistorial nombrándole hijo adoptivo de Barcelona.

Cinco expulsados En el expreso de Francia fueron conducidos hasta la frontera para ser expulsados por indecesables, «el argentino Blas Argot, dos jóvenes franceses menores de edad y otros dos súbditos franceses.

En el Gobierno civil Al recibir este mediodía el gobernador civil a los periodistas les dijo que mañana por la tarde, en tren especial, regresará a Barcelona la peregrinación catalo-castellano-aragonesa que había marchado días atrás a Santiago de Compostela.

La perfumería «Maricel», destruida por un incendio. Anoche, poco antes de las diez, se declaró un violento incendio en la perfumería titulada «Maricel», que D. Adrián Rey tiene establecida en la calle de Gomis, núm. 38 y Riera de Vallecros.

Rápidamente acudieron las bombas del Parque, y fuerzas de Seguridad y Guardia civil, que mantuvieron al público a distancia para evitar desgracias y proteger los trabajos de extinción.

El edificio, que constaba de dos pisos y muchas y valiosas existencias que había en él, fueron pasto de las llamas.

A las once y media de la noche los bomberos habían logrado localizar el siniestro. Se ignora a qué fué debido, si bien en el lugar del suceso oímos decir que seguramente fué debido a que alguna chispa de los muchos cohetes que se dispararon por aquella barriada prendió en alguna materia de fácil combustibilidad que había en el edificio siniestrado.

Durante los trabajos de extinción, un hombre tuvo que ser asistido en una farmacia próxima por sufrir una lesión que le produjo un ladrillo al caerle en un pie.—C.

La nueva Junta someterá en el plazo más breve posible a la aprobación de la autoridad correspondiente, un reglamento provisional que regule mientras duren las actuales circunstancias inspirándose en la utilización del Ateneo como centro de cultura.

Se nombra para formar la Junta: como Presidente a don José Soto Reguera; y para los demás cargos se designan a don Gerardo Doval, don José Gasón Marín, don Alfonso Senra, don Daniel Riu, don Mariano Alonso Castellón, don Leopoldo García Durán, don José Fernández Concha, don Fernando Gil Mariscal, don Francisco Lopez Golocoechea y doña Clara Campomar.

Constituida la nueva junta dará cuenta de su toma de posesión al Gobierno Civil de Madrid.

El complot contra Mustafá Kemal

Angora.—Continúan las detenciones de personas comprometidas en el complot contra Mustafá Kemal. Todos los diputados afiliados al partido progresista han sido detenidos.

El gobierno italiano estudia el problema de la entrada de Alemania en la Sociedad.

La política alemana, abiertamente hostil a Italia, podría decidir a este país a hacer un bloque con las naciones que abandonan la Sociedad y con las cuales está en excelentes relaciones, y si no a esto, al menos a oponerse a la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones si el Reich no modifica su actitud.

Además, el Gobierno italiano parece considerar que la retirada de Ginebra de las dos naciones latinas para hacer sitio a Alemania constituye un éxito alemán, al cual Italia no puede asociarse bajo pena de alterar el equilibrio político europeo.

BOLSA DE MADRID Oficial del día 25

Table with 2 columns: Instrumentos and Precios. Includes Interior, Exterior, Amortizable, etc.

FABRA De Barcelona

El viaje de Martínez Anido a Barcelona Barcelona 25 (6 m.) Es posible que el viaje a nuestra ciudad del vicepresidente del Gobierno, general Martínez Anido, anunciado para el próximo sábado, tenga que aplazarse por breves días, por cuestiones relacionadas con su cargo de ministro de la Gobernación.

El desfalco al Banco de Bilbao Terminadas las horas de guardia del Juzgado del distrito de la Universidad, pasaron al de la Concepción las diligencias instruidas con motivo de la denuncia presentada por la dirección del Banco de Bilbao por supuesta estafa de 928.000 pesetas en la sucursal de Tarrasa.

Despacho con el Rey En la Presidencia despachó el Rey por espacio de más de una hora.

El Rey saldrá hoy para Londres Madrid 24 (11 n.) Desde Palacio se han enviado esta tarde a las Embajadas españolas de París y Londres telegramas comunicando que mañana por la noche, como se había anunciado, el Rey emprenderá el viaje a ambas capitales.

Del extranjero El vuelo Nueva York-Buenos Aires Madrid, 24 (11 n.) Buenos Aires.—El viernes próximo proseguirá su viaje Nueva York Río de Janeiro Buenos Aires, los aviadores argentinos Duggan y Olivero.

Agresión En la calle de San Rafael, frente a la casa núm. 3, un individuo apodado «El Mallorca», después de discutir acaloradamente con Antonio Galvada Ramon, de 28 años escribiendo un cuchillo le acometió, causándole una herida incisa en el plano lateral del tórax al nivel de la novena costilla con epinecma, de carácter grave.

En el caso de Gavaldá en la casa de occorro de la calle de Barbarrá y después fué llevado al Hospital de la Santa Cruz.

«El Mallorca» se dio a la fuga. Obrero muerto David Hernández, que trabajaba en una fábrica de Pueblo Nuevo y sufrió quemaduras graves en distintas partes del cuerpo a consecuencia de un accidente del trabajo, falleció ayer en una clínica particular donde le prestaron asistencia.

El general Barrera hijo adoptivo de Barcelona En las próximas, a las once de la mañana, el Ayuntamiento en corporación irá a Capitanía general para hacer entrega al general Barrera del pergamino en que consta el acuerdo consistorial nombrándole hijo adoptivo de Barcelona.

Cinco expulsados En el expreso de Francia fueron conducidos hasta la frontera para ser expulsados por indecesables, «el argentino Blas Argot, dos jóvenes franceses menores de edad y otros dos súbditos franceses.

En el Gobierno civil Al recibir este mediodía el gobernador civil a los periodistas les dijo que mañana por la tarde, en tren especial, regresará a Barcelona la peregrinación catalo-castellano-aragonesa que había marchado días atrás a Santiago de Compostela.

La perfumería «Maricel», destruida por un incendio. Anoche, poco antes de las diez, se declaró un violento incendio en la perfumería titulada «Maricel», que D. Adrián Rey tiene establecida en la calle de Gomis, núm. 38 y Riera de Vallecros.

Rápidamente acudieron las bombas del Parque, y fuerzas de Seguridad y Guardia civil, que mantuvieron al público a distancia para evitar desgracias y proteger los trabajos de extinción.

El edificio, que constaba de dos pisos y muchas y valiosas existencias que había en él, fueron pasto de las llamas.

A las once y media de la noche los bomberos habían logrado localizar el siniestro. Se ignora a qué fué debido, si bien en el lugar del suceso oímos decir que seguramente fué debido a que alguna chispa de los muchos cohetes que se dispararon por aquella barriada prendió en alguna materia de fácil combustibilidad que había en el edificio siniestrado.

Durante los trabajos de extinción, un hombre tuvo que ser asistido en una farmacia próxima por sufrir una lesión que le produjo un ladrillo al caerle en un pie.—C.

La nueva Junta someterá en el plazo más breve posible a la aprobación de la autoridad correspondiente, un reglamento provisional que regule mientras duren las actuales circunstancias inspirándose en la utilización del Ateneo como centro de cultura.

Se nombra para formar la Junta: como Presidente a don José Soto Reguera; y para los demás cargos se designan a don Gerardo Doval, don José Gasón Marín, don Alfonso Senra, don Daniel Riu, don Mariano Alonso Castellón, don Leopoldo García Durán, don José Fernández Concha, don Fernando Gil Mariscal, don Francisco Lopez Golocoechea y doña Clara Campomar.

Constituida la nueva junta dará cuenta de su toma de posesión al Gobierno Civil de Madrid.

El complot contra Mustafá Kemal

Angora.—Continúan las detenciones de personas comprometidas en el complot contra Mustafá Kemal. Todos los diputados afiliados al partido progresista han sido detenidos.

El gobierno italiano estudia el problema de la entrada de Alemania en la Sociedad.

La política alemana, abiertamente hostil a Italia, podría decidir a este país a hacer un bloque con las naciones que abandonan la Sociedad y con las cuales está en excelentes relaciones, y si no a esto, al menos a oponerse a la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones si el Reich no modifica su actitud.

Además, el Gobierno italiano parece considerar que la retirada de Ginebra de las dos naciones latinas para hacer sitio a Alemania constituye un éxito alemán, al cual Italia no puede asociarse bajo pena de alterar el equilibrio político europeo.

BOLSA DE MADRID Oficial del día 25

Table with 2 columns: Instrumentos and Precios. Includes Interior, Exterior, Amortizable, etc.

FABRA De Barcelona

El viaje de Martínez Anido a Barcelona Barcelona 25 (6 m.) Es posible que el viaje a nuestra ciudad del vicepresidente del Gobierno, general Martínez Anido, anunciado para el próximo sábado, tenga que aplazarse por breves días, por cuestiones relacionadas con su cargo de ministro de la Gobernación.

El desfalco al Banco de Bilbao Terminadas las horas de guardia del Juzgado del distrito de la Universidad, pasaron al de la Concepción las diligencias instruidas con motivo de la denuncia presentada por la dirección del Banco de Bilbao por supuesta estafa de 928.000 pesetas en la sucursal de Tarrasa.

Despacho con el Rey En la Presidencia despachó el Rey por espacio de más de una hora.

El Rey saldrá hoy para Londres Madrid 24 (11 n.) Desde Palacio se han enviado esta tarde a las Embajadas españolas de París y Londres telegramas comunicando que mañana por la noche, como se había anunciado, el Rey emprenderá el viaje a ambas capitales.

Del extranjero El vuelo Nueva York-Buenos Aires Madrid, 24 (11 n.) Buenos Aires.—El viernes próximo proseguirá su viaje Nueva York Río de Janeiro Buenos Aires, los aviadores argentinos Duggan y Olivero.

Agresión En la calle de San Rafael, frente a la casa núm. 3, un individuo apodado «El Mallorca», después de discutir acaloradamente con Antonio Galvada Ramon, de 28 años escribiendo un cuchillo le acometió, causándole una herida incisa en el plano lateral del tórax al nivel de la novena costilla con epinecma, de carácter grave.

En el caso de Gavaldá en la casa de occorro de la calle de Barbarrá y después fué llevado al Hospital de la Santa Cruz.

«El Mallorca» se dio a la fuga. Obrero muerto David Hernández, que trabajaba en una fábrica de Pueblo Nuevo y sufrió quemaduras graves en distintas partes del cuerpo a consecuencia de un accidente del trabajo, falleció ayer en una clínica particular donde le prestaron asistencia.

El general Barrera hijo adoptivo de Barcelona En las próximas, a las once de la mañana, el Ayuntamiento en corporación irá a Capitanía general para hacer entrega al general Barrera del pergamino en que consta el acuerdo consistorial nombrándole hijo adoptivo de Barcelona.

Cinco expulsados En el expreso de Francia fueron conducidos hasta la frontera para ser expulsados por indecesables, «el argentino Blas Argot, dos jóvenes franceses menores de edad y otros dos súbditos franceses.

En el Gobierno civil Al recibir este mediodía el gobernador civil a los periodistas les dijo que mañana por la tarde, en tren especial, regresará a Barcelona la peregrinación catalo-castellano-aragonesa que había marchado días atrás a Santiago de Compostela.

La perfumería «Maricel», destruida por un incendio. Anoche, poco antes de las diez, se declaró un violento incendio en la perfumería titulada «Maricel», que D. Adrián Rey tiene establecida en la calle de Gomis, núm. 38 y Riera de Vallecros.

Rápidamente acudieron las bombas del Parque, y fuerzas de Seguridad y Guardia civil, que mantuvieron al público a distancia para evitar desgracias y proteger los trabajos de extinción.

El edificio, que constaba de dos pisos y muchas y valiosas existencias que había en él, fueron pasto de las llamas.

A las once y media de la noche los bomberos habían logrado localizar el siniestro. Se ignora a qué fué debido, si bien en el lugar del suceso oímos decir que seguramente fué debido a que alguna chispa de los muchos cohetes que se dispararon por aquella barriada prendió en alguna materia de fácil combustibilidad que había en el edificio siniestrado.

Durante los trabajos de extinción, un hombre tuvo que ser asistido en una farmacia próxima por sufrir una lesión que le produjo un ladrillo al caerle en un pie.—C.

La nueva Junta someterá en el plazo más breve posible a la aprobación de la autoridad correspondiente, un reglamento provisional que regule mientras duren las actuales circunstancias inspirándose en la utilización del Ateneo como centro de cultura.

Se nombra para formar la Junta: como Presidente a don José Soto Reguera; y para los demás cargos se designan a don Gerardo Doval, don José Gasón Marín, don Alfonso Senra, don Daniel Riu, don Mariano Alonso Castellón, don Leopoldo García Durán, don José Fernández Concha, don Fernando Gil Mariscal, don Francisco Lopez Golocoechea y doña Clara Campomar.

Constituida la nueva junta dará cuenta de su toma de posesión al Gobierno Civil de Madrid.

HISTORIA DE UN AMOR (LA MADRASTRA)

FOR XAVIER DE MONTEPIN.

su marido se refería. —¿Te he ocalteado yo algo? —Sí; y algo importantísimo. —¿El qué? —No me has dicho que en el baile del Hotel de Villá Teresa había hecho una conquista. —¿Ah, lo sabía! —Ya lo ves. —¿Y quién te lo ha dicho? —Mi colega Loginey. —¿Te ha hablado de su amigo el barón de Ritter? —Del banquero veinte veces millonario, de quien me ha hecho el más pomposo elogio, lo cual constituía la base del papel que iba a representar cerca de mí, viniendo en clase de negociador de un matrimonio con nuestra hija. Quería saber, antes de pedir su mano, si la teníamos ya concedida. —¿Ah! —Y terminé preguntándole si tú, Teresa, y yo aceptaríamos una invitación para comer dentro de unos días en casa del Barón. —Pero, entonces, —dijo Eugenia radiante de gozo, —antes de un mes mi hija será baronesa de Ritter. —Es lo más probable; pero opones me a través a creerlo. ¿Un yerno tan rico y según parece tan generoso como rico; sería demasiada felicidad para nosotros. —¿Te he ocalteado yo algo? —Sí; y algo importantísimo. —¿El qué? —No me has dicho que en el baile del Hotel de Villá Teresa había hecho una conquista. —¿Ah, lo sabía! —Ya lo ves. —¿Y quién te lo ha dicho? —Mi colega Loginey. —¿Te ha hablado de su amigo el barón de Ritter? —Del banquero veinte veces millonario, de quien me ha hecho el más pomposo elogio, lo cual constituía la base del papel que iba a representar cerca de mí, viniendo en clase de negociador de un matrimonio con nuestra hija. Quería saber, antes de pedir su mano, si la teníamos ya concedida. —¿Ah! —Y terminé preguntándole si tú, Teresa, y yo aceptaríamos una invitación para comer dentro de unos días en casa del Barón. —Pero, entonces, —dijo Eugenia radiante de gozo, —antes de un mes mi hija será baronesa de Ritter. —Es lo más probable; pero opones

